



# Стальная СИСКА

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Среда, 23 ноября 2011 года  
№91 (11196)

Интернет-версия газеты  
<http://si.oblast74.ru>

е-mail: si-pressa@chel.surnet.ru  
ano-si@mail.ru

Михаил ЮРЕВИЧ:



«Сейчас мы имеем много передовых производств на территории области, но их недостаточно, надо делать больше. То есть области нужна вторая индустриализация. И предприятия должны быть не только вокруг Челябинска, но и в горнозаводской зоне, обязательно на юге области».

## НОВОСТИ

### На финишную прямую

вышли работы по газификации трех микрорайонов города Сим.

Именно такую оценку получили они на состоявшемся недавно очередном производственном совещании у главы администрации Симского городского поселения В.А. Саблукова, на котором, кроме всех заинтересованных лиц, присутствовал и глава Ашинского муниципального района В.В. Чистяков.

Совещание определило строителям конкретные рубежи: к концу 2-ой декады ноября подготовить все три объекта газификации к предъявлению рабочей технической комиссии. В этих целях за считанные дни в двух микрорайонах (МЖК и частном секторе домовладений по улицам Кирова-Курчатова-Комсомольская и др.) следует завершить опрессовку отдельных участков газовой сети и осуществить контрольную проверку разводок к домам.

Сложнее оказалась ситуация на пути газовой трубы к станции Симская. Здесь при выработке подземных «проколов» под коммуникационными магистралями федерального значения (нефте-газопроводом) строительная техника на большой глубине неожиданно натолкнулась на сплошные скальные породы, несмотря на, казалось бы, заболоченность местности. Конечно, мощная специальная техника обязательно преодолеет непредвиденную преграду, но для этого понадобится дополнительное время.

И всё же, несмотря на эти и прочие перипетии, констатировали участники производственного совещания, голубое топливо в три вышеуказанных микрорайона Сима придёт строго по утвержденному графику.

Николай ПУДОВКИН

25 ноября 2011 года в 11 часов  
в зале заседаний администрации АШР состоится очередное заседание Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвёртого созыва. Повестка дня заседания размещена на сайте администрации Ашинского муниципального района аша-район.рф

### ПОДПИСКА 2012 НА 1 ПОЛУГОДИЕ



на 1 мес. – 48 руб.,  
на 6 мес. – 288 руб.,  
на 12 мес. – 576 руб.

## СОБЫТИЕ

### Собрала гармонь друзей



Фото И. Боболовского

В минувшую субботу в большом зале симского Дворца культуры по инициативе местного отделения партии «Единая Россия» состоялся праздничный концерт.

На сцене – самодеятельные артисты из села Орловка Катав-Ивановского района Виктор и Светлана Холины. Приехал также руководитель областного клуба «Гармонь» профессор Виталий Абрамович Вольфович (на снимке – слева). Перед началом выступления ведущий вечера представил слово главе администрации Симского городского поселения В.А. Саблукову. Руководитель города рассказал собравшимся в ДК любителям и друзьям народной музыки о том, как много сделано в этом году для жителей Сима и в плане газификации города, и в рамках программы «Добрые дела» губернатора Челябинской области Михаила Юревича.

Затем супруги Холины, к радости собравшихся симчан, исполнили ряд популярнейших народных шлягеров под любимую всеми гармонь. Особенно зрителям понравились такие песни, как «Чародейка-осень» и «Калина», вызвавшие бурю продолжительных аплодисментов. Кстати, в этот же день самобытные артисты из Орловки и их про-

дюсер В. Вольфович дали еще два таких концерта: в Кропачево и Миньяре, прошедшие также с большим успехом.

Перед отездом группы в Миньяр наш корреспондент попросил профессора В. Вольфовича ответить на следующий вопрос:

– Виталий Абрамович, являясь руководителем областного клуба «Гармонь», Вы многое делаете для повышения уровня музыкального народного творчества в регионе. Именно Вы открыли для жителей области таких замечательных самодротов-исполнителей из села Орловка, как супруги Холины, катав-ивановского музыканта Эдуарда Обухова, не говоря уж про известнейшего солиста Ивана Антоновича Плещивцева, входившего в «золотую десятку» гармонистов по классификации самого Геннадия Заволокина. А как «сматрится» Ашинский район на этом фоне?

– Знаете, талантливые музыканты из среды самодеятельных артистов есть везде, в том числе и в Ашинском районе. Уж поверите моему опыту! Другое дело – их надо заметить, помочь стать «на крыло», в творческой, если хотите, раскрутке. Вот тут уж, в первую очередь, с такими талантами из народа должны погрузиться местные работники культуры. Мы же из Челябинска не все-

гда можем дойти до каждого музыканта-самородка, будь то в Симе, Бредах или Аше. В то же время со своей стороны, как руководитель областного клуба «Гармонь», обещаю всемерную поддержку любому одаренному гармонисту или исполнителю народных хитов. Ведь чем больше прекрасных исполнителей народной музыки, тем ярче и богаче в духовном плане будет наша жизнь!

В заключение профессор В.В. Вольфович дал свой автограф с пожеланиями жителям Ашинского муниципального района.

Николай ПУДОВКИН

*Дорогие земляки!  
Наша гармонь – это  
наши друзья!  
С уважением  
Н. Пудовкин*

**ЗООЛУНАПАРК «САВАННА»**  
приглашает жителей и гостей г.Аши!!!  
У нас вы сможете окунуться в удивительный мир диких животных!  
**ЛЬВЫ, ТИГРЫ, ЛЕОПАРДЫ, ОБЕЗЬЯНЫ, ПУМЫ, ДВУГОРБЫЙ  
ВЕРБЛЮД, МЕДВЕДЬ, ВОЛКИ И МНОГИЕ ДРУГИЕ!!!**  
ДЛЯ ВАС РАБОТАЮТ КАРУСЕЛИ И ДРУГИЕ АТТРАКЦИОНЫ!!!  
ЖДЕМ ВАС: Г. АША, П.ЛХЗ, СТАДИОН ШКОЛЫ № 2  
С 16 ПО 27 НОЯБРЯ, С 11 ДО 19 ЧАСОВ!



# По пути в Большой Союз

С 2012 года Челябинской области предстоит работать в новом формате внешнеэкономической деятельности – в едином экономическом и таможенном пространстве России, Белоруссии и Казахстана. Масштабы и задачи нового евразийского проекта определил Председатель правительства Владимира Путин в своей статье в газете «Известия». Какие перспективы открывает эта идея Южному Уралу?

Статью Владимира Путина некоторые горячие головы уже называли манифестом нового СССР, хотя, казалось бы, время и люди изменились, и никто в прошлое возвращаться не собирается. Интеграция трех государств основана не на ностальгии по «братьским республикам», а на понятном желании вернуть утраченные связи: экономические, торговые, культурные.

Многие южноуральцы помнят, как 20 лет назад Челябинская область, спрятанная в глубине большой страны, вдруг стала приграничной. Следом возникли сложности при пересечении границы. Мы забыли, как выглядят Кустанай, Караганда, Кокчетав, хотя прежде бывали там не раз.

Серьезные трудности пришлось испытать промышленным предприятиям. Даже в чисто хозяйственных вопросах, к примеру, по-

ставки сырья на Магнитогорский металлургический комбинат, пришлось вмешиваться президентам двух стран. На таможнях подолгу застравали предпринимательские «фуры», торговый оборот скжимался, как шагреневая кожа. Чтобы восстановить и наладить экономическое сотрудничество с тем же Казахстаном, будет подписано более десяти соглашений. На сегодняшний день это четверть всего внешнеторгового оборота области. Соглашения о сотрудничестве подписыены областю и с Республикой Беларусь.

Единое экономическое пространство сулит Южному Уралу не только «выгоду по соседству». Область всегда считала своим конкурентным преимуществом расположение на границе Европы и Азии. В рамках евразийского проекта выпадает шанс максимально этим воспользоваться – в



логистике, энергетике, транспорте, грузоперевозках. Теперь у области не будет препятствий, чтобы стать эффективным транзитным регионом, включить в торговые потоки свои товары и сделать в итоге «свою игру», подобно разводящему игроку в волейболе.

Общие правила нового евразийского пространства, по мысли Владимира Путина, позволят снять таможенные барьеры, разработать технические регламенты на продукцию, упростить правовые взаимоотношения. Наконец, увеличить объем товаров личного потребления, которые можно ввозить беспошлинно, избавив людей от унизительной таможенной проверки. Для жителей приграничных районов нашей области это, безу-

словно, даст новый импульс для деловой инициативы. А для многих – еще и возможность восстановить семейные, дружеские, соседские связи.

«Создание Евразийского союза дает дополнительные конкурентные преимущества, – пишет в своей статье Владимир Путин. – Эффективная интеграция – это тот путь, который позволит его участникам занять достойное место в сложном мире XXI века». Челябинская область с ее многообразными внешнеэкономическими связями, растущим товарооборотом и активной инвестиционной политики своей первый шаг уже сделала. А результат – будет!

**Вячеслав КУЗНЕЦОВ**

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

### К социальной интеграции

История – процесс непрерывный: одни события сменяют другие. Для большинства наших соотечественников очевидны перемены к лучшему: уровень социально-экономического состояния Российской государства значительно вырос. Преодолен духовный кризис 90-х гг. ХХ века. В важные для страны и государства моменты принято анализировать определенные вехи времени, делать выводы и намечать цели будущего.



**Анна Газизова:**

— Экономический кризис достаточно сильно потряс Грецию, Италию... Однако Россия прошла этот кризис сравнительно благополучно. Только благодаря усилиям «Единой России» и В. Путина был сформирован стабилизационный фонд, который позволил безболезненно пройти через кризис 2008-2010 гг. Оппозионеры партии «Единая Россия» многократно выступали с призывами к ликвидации Стабилизационного фонда, чтобы использовать его для решения сиюминутных проблем, что привело бы к массовой безработице. Но те средства, которые были выданы банкам, позволили застраховать вклады 90% населения.



**Георгий Середов:**

— Через газету «Известия» Владимир Путин обратился с идеей восстановления евразийского союза. Как сказал премьер, распад Советского Союза был крупнейшей геополитической катастрофой ХХ века. Он считает, что необходимо создание качественно нового объединения исторически близких друг другу народов, в первую очередь, необходима экономическая, социальная интеграция, проведение совместной внешней политики и обороны. Все это сделает страну самодостаточной и не зависящей от колебаний на мировом рынке. Поэтому «Единая Россия» задумала проект воссоздания евразийского союза.



**Надежда Буталова:**

— В одном из своих выступлений президент заострил внимание слушателей на восстановлении справедливости для территорий, имея в виду бюджетный федерализм. Сегодня ситуация изменилась, и поэтому «Единая Россия» настаивает на пересмотре соотношения бюджетной обеспеченности между федеральным центром, субъектами Федерации и местным самоуправлением. Следует передать больший объем налогов местному самоуправлению и субъектам Федерации для того, чтобы деньги направлялись на улучшение благополучия живущих на конкретной территории людей. Это справедливо.



**Владимир Попов:**

— Десять лет назад государство было фактически развалено, люди вставали в пикеты для того, чтобы требовать не повышения заработной платы, а митинговали за ее своевременную выдачу. Месяцами не выплачивалась пенсия. Была практически приостановлена выплата пособий на детей в субъектах Федерации. В таком состоянии Владимир Путин в качестве Президента и партия «Единая Россия» приняли страну. И проблемы, которые оказались тогда неразрешимыми, сейчас не существуют. Восстановлен мир и порядок на всей территории страны, соблюдаются ее законы, исполняются социальные обязательства государства в полном объеме. Растут доходы населения, минимальный размер оплаты труда за эти десять лет вырос в 50 раз. Увеличены пенсии, и их рост опережает инфляцию. «Единая Россия» реально работает для укрепления и развития нашей страны, в то время как оппоненты партии только занимаются критикой.

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

### Теперь и в электронном виде

С октября текущего года порядок предоставления госуслуг упрощен в соответствии с требованиями федерального закона РФ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Для получения государственной услуги по вопросам регистрации автомототранспортного средства, сдачи квалификационных экзаменов, получения водительского удостоверения, прохождения государственного технического осмотра транспортного средства вы можете обратиться в подразделение Госавтоинспекции на сайт [www.gibdd74.ru](http://www.gibdd74.ru) в разделе «Предоставление государственных услуг». Или подать заявку через портал «Госуслуги.ру».

**С. СТРАТИЛОВА,**  
ст. инспектор ОГИБДД

### По договору социального найма

Нас часто спрашивают, как можно получить квартиру гражданину, стоящему на учете на получение жилья?

Порядок предоставления жилых помещений по договорам социального найма гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, определен ст. 57 Жилищного кодекса Российской Федерации. Согласно этой статье, жилые помещения предоставляются в порядке очередности, исходя из времени принятия таких граждан на учет, за исключением установленных частью 2 ст. 51 Жилищного кодекса Российской Федерации случаев.

Вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются:

1) гражданам, жилые помещения которых признаны непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат;

2) детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании их пребывания в образовательных и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в приемных семьях, детских домах семейного типа, при прекращении опе-

ки (попечительства), а также по окончании службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или по возвращении из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

3) гражданам, страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний, указанных в перечне, предусмотрленном пунктом 4 части 1 статьи 51 Жилищного Кодекса Российской Федерации.

Жилье предоставляется по договорам социального найма на основании решений органа местного самоуправления. Решения выдаются или направляются гражданам, в отношении которых они прияты, не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия таких.

Решение о предоставлении жилого помещения по договору социального найма, принятое с соблюдением требований настоящего Кодекса, является основанием заключения соответствующего договора социального найма в срок, установленный данным решением.

**Л. АСАБИНА,**  
ст. помощник прокурора

## НОВОСТИ

### С заботой о бизнес-климате

На заседании областного правительства принята программа развития малого и среднего предпринимательства в Челябинской области на 2012-2014 годы.

В ней значительные меры поддержки предусмотрены для обрабатывающих производств и сельхозпроизводителей, для компаний, специализирующихся на внутреннем туризме и народных промыслах, а также для экспортёров.

Кроме того, выделены средства на микрофинансовые организации, выдающие займы предпринимателям, и на новые субсидии для малого и среднего бизнеса, среди которых подготовка и повышение квалификации сотрудников, оплата «непрофильных» услуг, аренда земли, используемой под производство.

Общий объем финансирования программы составит более 207 миллионов рублей, что позволит дополнительно привлечь средства федерального бюджета.

В итоге к 2014 году доля малых и средних предприятий в общем обороте организаций должна увеличиться на 2%, а среднесписочная численность вырастет на 1,5%.

Текст программы размещен на сайте Минэкономразвития Челябинской области.

### Транспорт оборудуют системой ГЛОНАСС

Соответствующая целевая программа, рассчитанная на 2012-2015 годы, разработана в Челябинской области впервые.

Системой ГЛОНАСС в этот период оборудуют не только каждый четвертый муниципальный автобус, осуществляющий междугородные перевозки, также под наблюдение спутников попадут 70% бригад скорой помощи, 80% земель сельхозназначения, 35% лесного фонда и все особо охраняемые территории Южного Урала.

Полученные данные будут поступать в региональный навигационно-информационный центр. В итоге значительно повысится оперативность всех спасательных служб. Как рассчитали разработчики программы, в случае возникновения пожара на территории области время прибытия первых пожарно-спасательных подразделений должно составить 13,1 минуты.

Общий объем финансирования программы составит более 226 миллионов рублей.

### Воспитывать патриотов будут по новой программе

Она рассчитана на 2012-2015 годы. Речь в ней идет о предстоящей работе по формированию у молодежи патриотического сознания, верности Отечеству.

На реализацию мероприятий в рамках программы будет направлено из федерального бюджета 12 миллионов рублей, 11,6 миллиона рублей из местных бюджетов, а также 408 тысяч рублей из внебюджетных источников.

Начальник главного управления молодежной политики Антон Бахаев отмечает: «Областные конкурсы по различным направлениям: исследовательские, творческие; организация полевых лагерей и походов, поисковых отрядов, развитие геологического движения, парламентаризма, исторических реконструкций – всё это давно уже успешно работает и развивается в Челябинской области».

[gubernator74.ru](http://gubernator74.ru)

## ЮБИЛЕЙ

# Наша школьная страна

В каком бы возрасте не пребывал человек и где бы не жил, он всегда свои самые радужные воспоминания о прожитом и пережитом связывает с милым ему детством и родной школой – единственной и неповторимой страной знаний, куда нельзя, к сожалению, взять обратного билета... Сегодня наш разговор об одном из таких обычных и в то же время по-своему оригинальных образовательных учреждений – школе №6 (с января 2007 года – филиал школы №1 им. И.В. Курчатова г. Сим), отметившей недавно своё 45-летие.

### Из истории

Начальная школа для детей железнодорожников на станции Симской была открыта ещё в 20-е годы XX века. Размещалась она за линией в половине частного бревенчатого дома, сдаваемого в аренду его хозяйкой Марии Викторовной (фамилию установить не удалось). В другой половине жила она сама. К середине 30-х годов школа преобразуется в семилетнюю, и её переводят в один из бараков жилого микрорайона леспромхоза. Здесь начинала свой педагогический путь старейшая учительница станции Симской Клавдия Уварова Самарина.

В 50-е – начале 60-х годов стационарная школа размещалась уже в более приспособленном для ведения учебного процесса деревянном здании на улице, которая в связи с этим и получила название Школьной. В ней долгие годы трудились опытные педагоги: Клавдия Яковлевна Воробьёва, Александра Александровна Семёнова, Зоя Сергеевна Сытникова, Анна Николаевна Трякшина, Эмилия Иосифовна Чесновицкая, Клавдия Тимофеевна Шевалдин и другие.

В 1966 году в самом центре стационарного посёлка по типовому проекту было построено современное кирпичное здание. Первым директором был назначен Иван Иванович Трякшин, к тому времени более десятка лет проработавший в этой должности в стадии здания на улице Школьной. С 1972 по 1985 гг. учительский коллектив новой школы возглавлял замечательный педагог, биолог Леонид Валентинович Шведчиков. В эти же годы здесь плодотворно работали учитель истории Рима Рояновна Касимова, учителя-филологи Галина Евгеньевна Пестова и Мария Александровна Челякова, математик Наталья Васильевна Богданова, химик Анна Михайлова Черникевич, учительница немецкого языка.



ка Людмила Дмитриевна Шведчикова, учительница начальных классов Лидия Васильевна Харченко.

### На взлётे доброй славы

33 года проработала учителем географии в стационарной школе №6 Валентина Мартыновна Новоженина, в том числе 18 лет заведующим школы. Ежегодно школьный географ водила пытливых и непоседливых ребят в походы по родному краю, исследовала с ними многие близлежащие пещеры, составив интересное описание экологического состояния малых рек: Ералки, Колослейки и Караганки. Неизменно следуя жизненному и профессиональному принципу «Хочешь владеть ребячими душами – отдай свою», В.М. Новоженина весь свой талант педагога, всю сердечную теплоту без остатка отдала детям, формируя у них порядочных людей.

В 1974 году в Симскую на постоянное место жительства из села Никольского вместе с мужем приехала молодая учительница русского языка и литературы Зоя Семёновна Карабась. Лучшие 37 лет своей жизни отдала она детям стационарной школы, 26 из них проработав директором образовательного учреждения. Каждый день, приходя раньше всех и уходя из школы последней, Зоя Семёновна с присущей ей неутомимой энергией и рачительностью обеспечивала учебный процесс, создавая самые комфортные условия для ребят и педагогического коллектива. «Из вверенной ей школы она сделала просто конфетку!» – так высоко оценил заслуги директора филиала школы №1 г. Сим начальник управления образованием АМР В. В. Манушин, поздравляя Зою Семёновну с юбилеем на августовской учительской конференции в этом году. Все, кто учился у неё, единодушно считают, что им нескажанно повезло, ибо на уроках Зои Семёновны они не только получали обширные знания по русскому языку и литературе, но и учились видеть жизнь многообразной, во всех её проявлениях; учились осмысливать духовные и нравственные ценности, честно трудиться и добросовестно относиться к любой работе, как это делала их Учитель, умело сочетая теплоту своей души с учительской строгостью. «Создать ситуацию успеха, объяснить детям так, чтобы самое сложное стало простым и понятным», – вот девиз педагога З.С. Карабась. Этому принципу сегодня активно следуют в своей школьной практике учителя филиала. Кстати сказать, почти все педагоги школы №6 имеют высшую или первую квалификационную категорию. В напряжённом творческом режиме работают учителя начальных классов Н.В. Мигунова, Е.В. Шарипова, Е.М. Волхонцева, Г.Г. Иконникова, а также учителя-предметники: географ и



мённовна с присущей ей неутомимой энергией и рачительностью обеспечивала учебный процесс, создавая самые комфортные условия для ребят и педагогического коллектива. «Из вверенной ей школы она сделала просто конфетку!» – так высоко оценил заслуги директора филиала школы №1 г. Сим начальник управления образованием АМР В. В. Манушин, поздравляя Зою Семёновну с юбилеем на августовской учительской конференции в этом году. Все, кто учился у неё, единодушно считают, что им нескажанно повезло, ибо на уроках Зои Семёновны они не только получали обширные знания по русскому языку и литературе, но и учились видеть жизнь многообразной, во всех её проявлениях; учились осмысливать духовные и нравственные ценности, честно трудиться и добросовестно относиться к любой работе, как это делала их Учитель, умело сочетая теплоту своей души с учительской строгостью. «Создать ситуацию успеха, объяснить детям так, чтобы самое сложное стало простым и понятным», – вот девиз педагога З.С. Карабась. Этому принципу сегодня активно следуют в своей школьной практике учителя филиала. Кстати сказать, почти все педагоги школы №6 имеют высшую или первую квалификационную категорию. В напряжённом творческом режиме работают учителя начальных классов Н.В. Мигунова, Е.В. Шарипова, Е.М. Волхонцева, Г.Г. Иконникова, а также учителя-предметники: географ и

завуч школы О.В. Сычёва, филолог Н.В. Немчинова, математик Г.М. Караваева, биолог С.В. Галымова, учитель труда и физкультуры Ю.Ю. Карась и другие. Уходя на заслуженный отдых, Зоя Семёновна передала любимое детище в надёжные руки – своей коллеге и единомышленнице Светлане Алексеевне Лахистровой – молодому, но грамотному организатору нелёгкого педагогического труда.

### А что сегодня?

Ныне в стенах школы обучается 117 учащихся. Многие из них к тому же успешно сочетают учёбу с занятиями в спортивных секциях, городской школе искусств, Доме детского творчества «Радуга», являющиеся участниками межшкольных спортивных соревнований и предметных олимпиад, добиваясь хороших результатов в учёбе и творческом досуге.

Говоря о школе №6, не могу не упомянуть и о предмете её особой гордости – школьном краеведческом музее «Отчий дом», существующем с 2002 года. Огромный вклад в его организацию, сбор материала и оформление экспозиций, и, можно сказать, душу свою вложили в него директор школы З.С. Карабась, учительница географии В.М. Новоженина, историк школы Н.И. Коновалова.

45 лет живёт и трудится стационарная школьная страна, страна неравнодушных педагогов и их юных любознательных воспитанников, в тесном сотрудничестве сея разумное, доброе, вечное во славу дней нынешних, не забывая о прошлом и с думой о будущем. С юбилеем тебя, школа №6!

Николай Пудовкин  
Фото из архива редакции

## Книжная мозаика

### Мой край – земля уральская

В центральную районную библиотеку поступили новые книги о природе и истории родного края. Знакомство начнем с книги «Легенды Земли Уральской». В ней собраны старинные сказания, повествующие о народе мифическом, якобы населявшем края уральские во времена незапамятные.

В.И. Богдановский. «Южный Урал – одно из красивейших мест мира» (фотоальбом). Автор – лауреат российских и международных конкурсов. Фотографии в этой книге избранные – только те, которые достались особенно нелегко и которые получились такими, как и задумал фотограф «Я много снимаю Урал. С уверенностью могу сказать, что это самое красивое место в мире. В любое мгновение неприметное деревце, одинокий стог сена в степи, гладкий холмик могут стать необычайно живописными, нужно только угадать момент», – говорит автор.

С.В. Колисниченко. «Самоцветы: удивительные минералы Южного Урала». В коротких рассказах автора – попытка запечатлеть историю всего двух десятков известных минералов, их находок, добычи и применения. Во всех этих историях неизменным спутником присутствует удача – уральский фарт, за которым скрывается труд, знания, опыт и особая уральская «хитринка». Эта книга о кладоискателях и кладах, которые создала сама природа.

«Добровольцы Урала» – сборник под таким названием выпущен к 65-летию со дня создания легендарного, покрывшего себя бессмертной славой Уральского добровольческого танкового корпуса. Полностью экипированные – от пуговиц на гимнастерке до грозных танков – на личные сбережения уральцев воины-танкисты начали боевой путь на Курской дуге, с боями прошли по дорогам Украины и Польши. Победный грохот уральских танков раздавался на улицах Берлина и освобожденной Праги.

В читальный зал в этом году поступили «Краеведческие вестники школьных музеев Ашинского муниципального района», редактором и составителем которых является отличник народного просвещения, методист высшей категории А.С. Беднок.

М. ПОЧИНСКАЯ  
библиотекарь отдела  
обслуживания ЦРБ

### Сниму, сдам, куплю

ВЫКУП авто отечественного пр-ва (цельные, битые, кредитные) не ранее 1995 г. в. Тел. 8-912-795-3158, 8-950-735-3889.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Тел. 8-950-728-9861.

СДАЕТСЯ в аренду торговое офисное помещение в центре г. Аши (маг. «Кировский», S = 112 кв. м., 2-й эт.). Тел. 8-919-302-8403.

СДАЕТСЯ в аренду капитальный гараж в р-не Горки на зимний период (может под Газель, подъезд круглый год, цена договорная). Тел. 8-950-735-7498.

ЗАКУПАЕМ шкуры КРС. Тел. 8-919-408-6310, 8-912-407-2109.

### Утеря

ПОТЕРЯЛАСЬ собака в Миньяре: порода Алябай, сука, 7 мес., окрас черно-белый, уши и хвост купированы, кличка Буся, ошейник светло-коричневый, кожаный. Вознаграждение гарантировано. Тел. 8-982-343-0453 (Александр).

Атtestat серия А 0533113, выданый средней школой №4 г. Аши в 1996 г. на имя Исламова Александра Флюровича, считать недействительным.

Председатель И.А. Зарипова